



Αριστερά οι: Δρ. Τόμας Σκούλκο, διευθυντής της Χειρουργικής Κλινικής, Ανδρέας Δρακόπουλος, συμπρόεδρος του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος», Λούις Σαπίρο, πρόεδρος και διευθύνων σύμ-



ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΕΘΝΙΚΟΣ ΚΗΡΥΞ/ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΕΗ

βουλος του Νοσοκομείου Ειδικής Χειρουργικής και ο Δρ. Παναγιώτης Κουλουβάρης. Δεξιά, στιγμιότυπο από την συνομιλία του κ. Ανδρέα Δρακόπουλου με τους γιατρούς.

Κατενθουσιασμένοι οι Έλληνες ορθοπεδικοί από το τετραήμερο σεμινάριο

Διοργανώθηκε στο Νοσοκομείο Ειδικής Χειρουργικής στο Μανχάταν με τη χορηγία του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος»

Του Δημήτρη Τσάκα

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Δέκα έξι Έλληνες Ορθοπεδικοί από τα νοσοκομεία της Αθήνας, της Θεσσαλονίκης, της Αρτας, του Μεσολογγίου, των Ιωαννίνων, της Καβάλας και άλλων περιοχών παρακολουθούν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τα σεμινάρια που διοργανώθηκαν στο Νοσοκομείο Ειδικής Χειρουργικής στο Μανχάταν με πρωτοβουλία και τη χορηγία του Κοινωφελούς Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος».

Τα σεμινάρια τα οποία ξεκίνησαν το πρωί της Τετάρτης και θα ολοκληρωθούν σήμερα, Σάββατο, εστιάζονται στις σύγχρονες μεθόδους ολικής αντικατάστασης γόνατος και ώμου, καθώς επίσης και τις σύγχρονες αντιλήψεις για τις αθλητικές κακώσεις.

Τα φετινά σεμινάρια διαφέρουν από τα αντίστοιχα των προηγούμενων ετών, διότι όλοι οι εκπαιδευόμενοι γιατροί, χωρισμένοι σε ομάδες όχι μόνο παρακολούθησαν διαλέξεις, αλλά

συμμετείχαν και οι ίδιοι τόσο σε πραγματικά χειρουργεία, όσο και σε πτωματικά δείγματα.

Το δημοσιογραφικό επιτελείο του «Εθνικού Κήρυκα» παρακολούθησε την πρώτη ημέρα των σεμιναρίων και τη συνάντηση των εκπαιδευόμενων γιατρών με τον συμπρόεδρο του Κοινωφελούς Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος» Ανδρέα Δρακόπουλο και το μέλος του ΔΣ Τζέφρι Μπρινκς. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε την ώρα του γεύματος και είχε τον χαρακτήρα ενός συμποσίου, καθώς ο καθηγητής Ντάγκλας Πάτζετ συζητούσε με τους εξ Ελλάδος συναδέλφους του για την αναγκαιότητα εισαγωγής στο χειρουργείο μίας υπέρβαρου ασθενούς και ζητούσε την γνωμάτευση τους σχετικά με το ενδεχόμενο της επέμβασης.

Ο διάλογος που ακολούθησε ήταν ζωντανός και παρέιχε τη δυνατότητα στον Δρ. Τόμας Σκούλκο διευθυντή της Χειρουργικής Κλινικής του νοσοκομείου να εκφράσει την ευγνωμοσύνη

προς το Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος» για τη δυνατότητα που τους παρέχει να μεταδώσουν τη γνώση στην Ελλάδα και να αναβαθμίσουν την ορθοπεδική περίθαλψη.

Παράλληλα, τόνισε ότι τα σεμινάρια έχουν διαδραστικό χαρακτήρα και ότι «διδάσκονται αμφότεροι οι εκπαιδευόμενοι και οι χειρουργοί και καθηγητές του νοσοκομείου».

Ο κ. Τζέφρι Μπρινκς επεσήμανε ότι και το κοινωφελές Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος» θεωρεί τον εαυτό του προνομιούχο διότι έχει συντάξιμους ικανούς να αξιοποιήσουν τις δωρεές τους, όπως το Νοσοκομείο Ειδικής Χειρουργικής στο Μανχάταν.

Στη συνέχεια, αναφέρθηκε και στην Εθνική Βιβλιοθήκη και στη Λυρική Σκηνή και το μεγάλο πάρκο που χτίζουν στην Αθήνα και εξέφρασε την πεποίθηση ότι το έργο αυτό θα ολοκληρωθεί το 2016.

Ο Δρ. Ευστάθιος Χρονόπουλος από το Νοσοκομείο της Νέας Ιω-

νίας μιλώντας εκ μέρους και τον υπολοίπων συναδέλφων του επεσήμανε: «Είμαστε πράγματι προνομιούχοι διότι δεν παρακολουθούμε διαλέξεις, αλλά εξασκούμαστε στα χειρουργεία και αποκτούμε πολύτιμες εμπειρίες».

Ο Δρ. Γεώργιος Μαντέλλος από το Γενικό Νοσοκομείο της Αρτας είπε ότι τα σεμινάρια αυτά αποκτούν ιδιαίτερη σημασία για τους Ορθοπεδικούς της περιφέρειας, διότι τους ανοίγουν έναν δίαυλο επικοινωνίας με ένα από τα κορυφαία νοσοκομεία του κόσμου».

Ο συμπρόεδρος του Ιδρύματος, Ανδρέας Δρακόπουλος, ανέφερε πως μέχρι στιγμής τα σεμινάρια τα έχουν παρακολουθήσει 160 ορθοπεδικοί γιατροί, και ότι οι περισσότεροι προέρχονταν από τα νοσοκομεία της επαρχίας.

Παράλληλα, κάλεσε τους γιατρούς επιστρέφοντας στην Ελλάδα να μεταδώσουν τις γνώσεις και στους άλλους γιατρούς της γενέτειρας.

Ο Δρ. Τόμας Σκούλκο κατά τη

διάρκεια της συνομιλίας με τον «Ε.Κ.» εξέφρασε την ικανοποίησή του για τη συνεργασία με το Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος» και μεταξύ άλλων τόνισε: «Αυτά τα σεμινάρια δεν θα ήταν δυνατόν να πραγματοποιηθούν χωρίς τη γενναιοδωρία του Κοινωφελούς Ιδρύματος 'Σταύρος Νιάρχος'. Η βοήθειά τους αυτή συμβάλει στην διεύρυνση της συνεργασίας σε παγκόσμιο επίπεδο της κοινότητας των ορθοπεδικών χειρουργών».

«Το νοσοκομείο μας είναι ένα από τα προηγμένα σε παγκόσμιο επίπεδο και αισθάνεται το χρέος να συμβάλει στην βελτίωση της περίθαλψη στον τομέα της Ορθοπεδικής και στην Ελλάδα. Ευχαριστούμε ιδιαίτερα τον συμπρόεδρο του Ιδρύματος, κ. Ανδρέα Δρακόπουλο για το προσωπικό του ενδιαφέρον και για την πολύπλευρη συμπαράσταση», κατέληξε ο Δρ. Σκούλκο.

Ο Δρ. Παναγιώτης Κουλουβάρης, ο οποίος ήταν και ο πρώτος Έλληνας ορθοπεδικός που ολο-

κλήρωσε την μετεκπαίδευσή του στο εν λόγω Νοσοκομείο, είπε ότι «στα φετινά σεμινάρια συμμετέχουν 16 ορθοπεδικοί από την Ελλάδα, από τους οποίους μόνον οι πέντε έχουν ξαναέρθει. Προσπαθούμε να καλύψουμε όλες τις ανάγκες των νοσοκομείων στη γενέτειρα και η προσπάθεια αυτή αποκτά ιδιαίτερη σημασία στη σημερινή εποχή όπου τα πράγματα έχουν δυσκολέψει και δεν είναι όπως πριν. Το Νοσοκομείο αυτό αποτελεί για μας μια όαση και ευχαριστούμε και πάλι το Ίδρυμα 'Σταύρος Νιάρχος' για την ευκαιρία που μας παρέχει να διδαχτούμε σε ένα από τα καλύτερα νοσοκομεία όχι μόνο της Αμερικής, αλλά και όλου του κόσμου».

Ερωτηθείς εάν διατηρούν τους δεσμούς με το νοσοκομείο, υπογράμμισε ότι όλοι οι γιατροί που έχουν παρακολουθήσει τα σεμινάρια επικοινωνούν με τους καθηγητές και μερικοί εξ αυτών έχουν επισκεφθεί από μόνοι τους το νοσοκομείο.